

广开思路求实效 因厂制宜得高招

——为保安全首钢各厂各有千秋

石景罡 / 文

第三炼钢厂：《平安三练》—— 职工原创安全理念集锦

“属于你的生命只有一次，关注安全就是珍惜生命”、“播下一颗爱的种子，收获一生的平安幸福”、“安全生产勿侥幸，事故对你不留情”。这些朴实无华的安全警句出自首钢第三炼钢厂印发的一本干部职工原创安

全理念集锦——《平安三练》。

《平安三练》是首钢第三炼钢厂从该厂征集的1826篇作品中精选编辑而成。这些作品都是第三炼钢厂干部职工的亲身经历和感悟，是发自职工内心的对于安全工作的理解和希望。作品包括：安全警语、安全感悟、安全体会等；形式有诗歌、散文、警句、小故

事等。作品句句篇篇来自工作和生活实践，生动反映出广大干部职工对于安全的重视。

书中，一位妻子在给事故中去世的爱人写下了这样的诗句：亲爱的，我仍站在这里等你，尽管我知道，那下班的人流中永远不再有你；亲爱的，我仍然站在这里，望你、等你、盼着你快回来，我们的宝贝儿想在你

向安全员们致敬

——读《走近基层安全员》一文的感想

李斌 / 文

《现代职业安全》2005年第4期刊登的《走近基层安全员》一文，读来感触很深。一是记者选择的采访视角好，帮助我了解到我最想了解的情况。二是施工现场几位50来岁的老安全员提出的几个担忧，使我深思警醒，并强化了我的职责意识，让我更渴望关注理解他们。因此，借贵刊说几点个人想法。也算是一名为安全人员服务的具体工作者对一线安全员的理解、支持和敬意的表达。

一是我国注册安全工程师执业资格制度，历经数十年努力，现刚刚开始执业资格准入考试，这项工作任重道远。安全员的从业资格也将会是注册安全工程师执业资格制度应考虑的一个重要组成部分。虽然各行业的安全员情况不一、涉及面广，需要解决的问题多，但这也是应当为基层安全人员办的事。我们一定要努力去做。

二是通过《走近基层安全员》，我认识到我们的工作每推进一步，对全国众多安全

人员的信心都会有一定影响，全国安全岗位同志们对这个制度寄予厚望、期许，都令我们倍感沉重，同时也激励我们更加努力，不懈地工作。我也曾在基层，有近20年地方工作的经历，对省、地、县、厂矿、乡村工作有着一定了解。我知道从事安全工作必须敬业爱岗，我理解各级安全人员，他们的责任大于天！他们中不少人都难免有“不出事没功，一出事有过”的遭遇；所以对他们的关注理解是我们应尽的职责。

三是随着我国经济建设的发展，一方面各级地方政府在抓经济建设的同时，日益重视安全生产工作。另一方面安全人员所受重视程度仍然不够。因此造成不少安全人员流失，新增人员不稳定。所以需要有一个配套办法来鼓励、激励安全人员对工作的信心。试想，他们都能坚守岗位，尽职尽责把好生产一线的安全关，全国安全生产的稳定局面就一定能出现。

四是国家安全生产监督管理总局领导

一直十分重视，并理解基层安全人员很艰苦、工作有难度。因为安全工作的任务执行最后都是落实在基层安全员的肩上，但安全员既要对领导坚持原则，又要承担责任。因此对安全员业绩考评的重点，是要通过树立他们的威信，更好地发挥安全员工作的主动性和积极性，使他们的辛苦和负责精神受到企业管理部门的理解和重视。各级安全生产管理部门只有通过关心基层安全员的利益，发挥广大安全人员具备多年经验的长处，才能把各种事故隐患消灭在安全员的日常工作中。

五是目前国家安全生产监督管理总局在开展注册安全工程师执业资格制度的考试、注册管理等工作，同时也正在与人事部就做好安全从业人员资格管理的有关问题进行研究，其中也应有解决安全员们的社会地位及待遇等相关问题。希望这些努力能对广大安全人员业务水平的提高及队伍的稳定和发挥作用。●